

Sub steagul atotbiruitor al marxism-leninismului, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român

Înainte spre victoria deplină a socialismului în patria noastră!

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE UNIȚI-VA!

ȚĂRĂ ROSIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenesc și raional

Arad, anul XVIII

Nr. 5195

4 pag. 20 bani

Miercuri,

3 mai 1961

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în orașul Arad



Aspect de la adunarea festivă ce a avut loc în sala Teatrului de stat.

De 1 Mai, vremea n-a permis ardentilor să demonstreze în nesfârșite coloane prin fața tribunei. A ploaie. Și totuși, oamenii muncii din orașul nostru au manifestat. Adunați în cluburile întreprinderilor, în sălile cinematografulor, în sala Teatrului de stat etc. ei au ascultat expunerii consacrate lui 1 Mai și aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România. Peste tot unde au avut loc asemenea adunări s-au vădit succesive încrederea lor nefermă în fața de conducătorul nostru iubit — Partidul Muncitoresc Român, au scandat în unison în cinstea zilei internaționale a oamenilor muncii și a aniversării partidului. Cu bucuria datoriei împlinite, cu angajamente realizate, oamenii muncii ardenti și-au manifestat hotărârea de a continua să desfășoare larg întrecerea socialistă pentru împlinirea mărețului program de înflorire a patriei elaborat de Congresul al III-lea al partidului, de a lupta pentru continuă îmbunătățire a calității produselor, pentru creș-

terea productivității muncii și reducerea prețului de cost, pentru noi și noi succese în toate domeniile de activitate.

Sărbătoarea aceasta a fost ca un popas care a venit din muncă și a îndemnat la muncă, la muncă intensă pe toate fronturile, pe toate șantierele.

În frumoasa sală a Teatrului de stat s-au adunat sute de oameni de pe tărîmul învâlmintului și culturii. Ei au subliniat cu dese aplauze și aclamații expunerea făcută de tovarășul Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid Arad, care a evocat semnificația sărbătorilor de 1 și 8 Mai. De mai multe ori, în pînă, cei prezenți au ovacionat îndelung în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a prietenilor de nezdruclinat din întreaga țară și a marelui nostru popor sovietic, constructor al comunismului. Această manifestare entuziastă a fost o expresie a dragostei fierbinți a oamenilor față de partid, conducătorul încercat al poporului muncitor în lupta pentru un trai tot mai fericit.

Destoinicii muncitorilor, inginerii și tehnicienii din unitățile CFR s-au adunat la cinematograful și cîminul cultural din cartierul Grădite. Expunerea făcută în fața lor de tovarășul Petru Moș, secretar al Comitetului orășenesc de partid, a fost adesea subliniată de aplauze și ovații în cinstea Partidului Muncitoresc Român. În întrecerea socialistă desfășurată în întâmpinarea zilei de 1 Mai și a celei de-a 40-a aniversări a partidului, colectivele de muncă ale unităților CFR au dobîndit rezultate deosebite de frumoase. Astfel, colectivul de la Depoul de locomotive, care zilele trecute a primit distincția de evidențiat 1 pe țară, în primul trimestru al anului a depășit planul producției globale cu 5,10 la sută. Mecanicii de locomotive, printre care și tovarășii Francisc Șanta, Iacob Sanișlav, Ilie Gherman și alții, au remorcat 78 de trenuri cu supratonaj. Muncitorii de la Uzinele de vagoane, unitate fruntașă de regiunea CFR Timișoara, au depășit planul global de transport cu 11 la sută.

În loc de 3 la sud cit s-au angajat. Colectivul Stației CFR este, de asemenea, fruntaș pe țară. În această zi, muncitorii ceferiști și-au manifestat hotărârea de a lupta pentru a obține noi succese în întrecerea socialistă.

Entuziasmă a fost adunarea textiliștilor de la uzinele „30 Decembrie”, colectiv care în ultimele zile a primit Steagul Roșu de fruntaș pe țară în ramura respectivă. În fața lor, despre semnificația zilei de 1 Mai și despre sărbătorirea a 40 de ani de la înființarea partidului, a vorbit tovarășul Ioan Martonosi, secretar al Comitetului orășenesc de partid. În sala clubului, frumos ornamentată cu lozinci și panouri închinată mărețelor sărbători, erau numeroși textiliști fruntași, printre care: tovarășii Hăvram Pavel, Stralica Onciu, Toma Stana, Florica Betea, Paulina Heli și alții care au obținut succese deosebite în întrecerea socialistă. În bădăla pentru îmbunătățirea calității produselor.

Textiliștii de la „Teba” s-au adunat în număr mare la clubul fabricii, unde tovarășul Gheorghe Telecan, secretar al Comitetului orășenesc de partid, le-a vorbit despre importanța sărbătorii zilei de 1 Mai și a aniversării partidului. Adunări entuziaste au avut loc la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, „Josif Ranghet”, cluburile Centrului mecanic, TRCLT, întreprinderii „7 Noiembrie”, la Uzina electrică, Sfatul popular orășenesc, Fabrica de zahăr, Școala de meserii „Vasile Roată” etc.

După aceste adunări, oamenii muncii ardenti au participat la diferite manifestații culturale și sportive ce au avut loc pe scenele și stadioanele orașului.

Cuvîntarea tovarășului CHIVU STOICA roștii la posturile noastre de radio și televiziune

Cu prilejul zilei de 1 Mai tovarășul Chivu Stoica, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a rostit la posturile noastre de radio și televiziune următoarea cuvîntare:

Dragi tovarăși și prieteni, oamenii ai muncii din patria noastră,

Poporul nostru sărbătorește astăzi, împreună cu popoarele țărilor socialiste frățesti, cu oamenii muncii din întreaga lume, Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc, zi de luptă a clasei muncitoare pentru viitorul luminos al întregii omeniri, pentru pace, democrație și socialism.

În această zi, în care poporul muncitor trece în revistă roadele minunate ale muncii sale entuziaste, permiteți-mi să în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al Consiliului de Stat și al guvernului Republicii Populare Române să transmit clasei muncitoare, țărănimii muncitoare, intelectualității, întregului nostru popor un fierbinte salut și felicitări pentru succesele obținute în dezvoltarea economiei și culturii, în lupta pentru desăvîrșirea construcției socialiste.

Sărbătorim ziua de 1 Mai în condițiile unui puternic avînt în munca întregului popor pentru îndeplinirea sarcinilor mărețe trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului. Pretutindeni pulsează viața nouă, se înalță fabricile și uzinele se construiesc cartiere întregi de locuințe, pe ogoarele unităților socialiste din agricultură lucrează tot mai multe tractoare, combine și alte mașini agricole, se schimbă întreaga înfățișare a satelor. Poporul nostru liber și stăpîn pe soarta sa a transformat România într-o țară socialistă cu o industrie în continuă dezvoltare, cu o agricultură în plin progres, și o cultură înfloritoare.

Întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai și a glorioasei aniversări a partidului, în centrul căreia se află lupta pentru ridicarea calității produselor, s-a transformat într-o mișcare a întregului popor și s-a concretizat în succesele obținute în îndeplinirea și depășirea sarcinilor prevăzute în planul de stat pe trimestrul I al acestui an, care a fost realizat în proporție de circa 104 la sută. Volumul producției globale industriale este cu aproape 18 la sută mai mare față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Aceste succese sînt rezultatul muncii pline de avînt și al prietenilor clasei noastre muncitoare, care traduce în viață și hotărâre și consecvență politica partidului de industrializare socialistă a țării.

Realizări de seamă au fost obținute și în agricultură. Marea majoritate a țărănilor muncitori, urmînd cu încredere calea arătată de partid, muncesc uniți în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Harna noastră țărănime muncitoare a pornit cu multă însuflețire la efectuarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară, munceste pentru sporirea continuă a producției vegetale și animale, își făurește condiții de viață tot mai bune, asigurînd în același timp cantități sporite de produse agro-alimentare necesare industriei bunurilor de consum și aprovizionării celor ce muncesc.

Punîndu-și talentul și energia în slujba socialismului, intelectualitatea aduce un aport de preț la dezvoltarea econo-

miei naționale. La îmbogățirea patrimoniului nostru cultural, la răspîndirea largă a culturii în masele poporului.

Ca rezultat al succesorilor obținute în economie, în creșterea venitului național, partidul și guvernul au înfăptuit o serie de măsuri menite să satisfacă tot mai deplin cerințele materiale și culturale ale oamenilor muncii. Salariul real a crescut în primul an al planului de șase ani cu 11 la sută, iar veniturile țărănimii, realizate numai din vânzările de produse către stat, au fost de circa 9,5 miliarde lei. În anul 1960 și în primul trimestru al acestui an au fost construite din fondurile statului și date în folosință peste 31.000 de apartamente.

Elanul și spiritul creator al celor ce muncesc, devotamentul lor față de cauza socialismului sînt cheazăle că planurile de dezvoltare economică și de ridicare continuă a nivelului de trai vor fi și în viitor îndeplinite cu succes.

Tovarăși,

Sărbătorim anul acesta 1 Mai în condițiile cînd sistemul mondial socialist exercită o înflăcărătoare hotărâre asupra evoluției societății omenesti. Marile realizări ale Uniunii Sovietice în construcția desfășurată a comunismului, avîntul științei și tehnicii sovietice, succesele remarcabile ale popoarelor din toate țările socialiste în dezvoltarea economiei și culturii demonstrează cu putere faptul superiorității incontestabile a socialismului asupra capitalismului.

Creșterea impetuoasă a sistemului socialist mondial, unitatea și coeziunea de nezdruclinat a țărilor socialiste și mișcării comuniste și muncitorești internaționale sporesc influența ideilor socialismului în întreaga lume. În această primăvară care va rămîne de-a pururi în amintirea popoarelor prin minunata victorie a omului comunist, care a pătruns pentru prima dată în Cosmos, mai strălucitoare ca oricînd luminează în inimile tuturor celor ce muncesc încrederea nestrămînată în triumful cauzei comunismului — primăvara omenirii.

Ziua de 1 Mai este sărbătorile de oameni muncii din țările capitaliste sub semnul luptei pentru interesele lor vitale, pentru drepturi democratice și progres social, pentru apărarea păcii. Clasa muncitoare și alte păturile muncitoare din țările capitaliste se ridică împotriva politicii monopolurilor de aruncare pe umerul celor ce muncesc a poverii crizei economice și a curselor înarmărilor, împotriva șomajului în continuă creștere, împotriva scumpirii vieții, înflăcărării, sporirii impozitelor, restrîngerii drepturilor cetățenești. Trîmtem muncitorilor, tuturor oamenilor muncii, partidului comuniste din țările capitaliste un călduros mesaj de simpatie frățească și solidaritate internațională.

Desfășurarea recentă a evenimentelor pe arena internațională arată că forțele care luptă pentru apărarea libertății popoarelor și a păcii, împotriva acțiunilor agresive ale imperialismului, sînt mai mari și mai puternice decît oricînd.

Zdrobirea de către poporul cuban a agresivității săvîrșite de mercenarii imperialismului american a fost salutăată cu mare bucurie de poporul nostru. Această victorie a demonstrat din

nou hotărîrea cu care își apăi independența popoarele care scutură jugul imperialist, sprijin puternic de care se bucură lupta lor din partea lagărului socialist, a popoarelor iubitoare de pace și libere.

Poporul nostru sprijină lupta dreaptă a poporului algeriez pentru eliberarea patriei sale și sub jugul colonialismului, pe dreptul de a dispune în deplină libertate de soarta și de lupta coleriale popoare din Asia și Africa pentru libertate și independență politică și economică.

În țara noastră a produs mare satisfacție eșecul puicului militar-fascist din Algeria, care urmare a ripostei date de milioanele de oameni ai muncii din Franța și Algeria. Ne exprimăm caldă simpatie pentru masele populare din Franța, în frunte cu clasa muncitoare, care s-au ridicat cu hotărîre în apărarea democrației.

Tovarăși,

În domeniul relațiilor internaționale, Republica Populară Română este un factor activ al luptei pentru pace. La temella politicii externe a țării noastre stau prietenia și alianța de nezdruclinat cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări ale lagărului socialist. O manifestare a prieteniei și frăției popoarelor din țările socialiste a fost recenta vizită în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale cehoslovace, condusă de tovarășul Antonin Novotny, ca și vizita în Republica Populară Polonă a delegației noastre de partid și guvernamentale în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Republica Populară Română sprijină cu hotărîre acțiunile întreprinse de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul sovietic în frunte cu tovarășul Hrușciov în vederea consolidării păcii.

Guvernul Republicii Populare Române și partidul nostru acțiunea cu consecvență în promovarea principiilor coexistenței pașnice între state cu sisteme sociale diferite. Menținînd trează vigilența în fața tuturor uneltirilor agresive ale imperialismului, țara noastră, alături de Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și celorlalte țări socialiste, va continua să lupte pentru rezolvarea în interesul păcii a tuturor problemelor internaționale care frămîntă astăzi omenirea.

Dragi tovarăși,

De-a lungul celor patru decenii de existență partidul nostru și-a pus întreaga sa activitate în slujba libertății și fericirii poporului, a luptat cu abnegație pentru cauza eliberării clasei muncitoare de sub jugul exploatații, pentru independența patriei, pentru socialism.

Sub conducerea înțeleaptă a glorioșului nostru partid, clasa muncitoare, poporul muncitor au dus numeroase bătălii de clasă, au răsturnat puterea capitalistă și moșierilor, au instaurat puterea celor ce muncesc și făurea viața nouă, socialistă. Realizările noastre de astăzi, fericirea de a fi liberi și stăpîni pe munca noastră sînt

(Continuare în pag. III-a)

Cuvîntarea tovarășului Ioan Baba prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid Arad

Dragi tovarăși și tovarășe,

Oamenii muncii din țara noastră sărbătorește în acest an ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc și aniversarea a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România cu importante succese în dezvoltarea economiei naționale, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului, obținute sub conducerea fermă și înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român. Cu prilejul acestei mărețe sărbători, comitetele orășenesc și raional de partid, comitetele executiv ale Sfatului popular al orașului și raionului Arad transmit oamenilor muncii din oraș și raionul Arad un fierbinte salut tovarășesc și felicitări pentru minunatele succese obținute în munca pentru aplicarea în viață a sarcinilor înscrise din istoricele hotărîri ale Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Tovarăși, Sărbătorim acest 1 Mai în condițiile cînd poporul nostru muncitor, harnic și talentat, împlinșcă cu o uriașă însuflețire cea de-a 40-a aniversare a glorioșului nostru partid, sărbătoare scumpă fîcătoare om al muncii. Dragostea fierbinte a oamenilor muncii față de partid, conducătorul încercat al poporului, și-a găsit expresia în amploarea întrecerii socialiste în cinstea glorioasei aniversări. În întreprinderi, pe șantiere, în gospodăriile agricole de stat și colective, în stațiunile de mașini și tractoare, flectare om al muncii s-a străduit să împlinească glorioasa aniversare a partidului cu noi realizări în muncă.

Colectivele de muncitorii, tehnicienii și inginerii luptă cu avînt pentru îndeplinirea planului de producție, desfășoară pe un front tot mai larg întrecerea socialistă pornită în cinstea aniversării partidului nostru pentru a obține produse de calitate superioară, în stare să rivalizeze cu cele mai noi realizări de pe plața mondială. Harna noastră țărănime muncitoare cu însuflețire pentru ca anul acesta pămîntul să dea roade cît mai bogate, în scopul asigurării unei abundențe de produse agro-alimentare.

O manifestare elocventă a încrederii nestrămîtate cu care poporul nostru urmează politica partidului și luptă pentru aplicarea ei în viață, o constituie entuziasmul cu care sînt înfăptuite hotărîrile celui de-al III-lea Congres al partidului.

Anul 1960, primul an al planului de șase ani, a fost încheiat cu importante succese. Planul a fost realizat în proporție de 103,6 la sută. Față de creșterea medie de 13 la sută a producției industriale, cît era prevăzut în planul de șase ani, s-a realizat un spor de 16,9 la sută. Cel de-al doilea an al planului de șase ani, anul 1961, a început și el sub bune auspicii. În primul trimestru al acestui an, planul a fost realizat în proporție de 103,6 la sută. Față de 1938 — anul indicelui economic cel mai înalt din timpul regimului burghezo-moșieresc, producem azi de 7 ori mai mult oțel, de aproape 6 ori mai mult fontă, de 7 ori mai mult energie electrică, de peste 8 ori mai mult coes metalurgic, de 10 ori mai multe

mașini, lar industria chimică și-a sporit producția de aproape 6 ori și jumătate.

În agricultură, sarcina trasată de Congresul al III-lea al partidului se realizează cu succes. Sectorul socialist al agriculturii cuprinde în prezent 83,8 la sută din suprafața arabilă. În regiunea Banat, sectorul socialist reprezintă 90 la sută din suprafața agricolă a regiunii, 8 raioane din regiune sînt în îlnil mari colectivizate. Transformarea socialistă a agriculturii a asigurat sporirea continuă a producției; în anul 1960 producția totală de cereale a fost de aproape 10 milioane tone. Azi agricultura noastră satisface pe deplin nevoile crescînde ale populației și cu materii prime necesare industriei alimentare.

Succesele obținute în dezvoltarea economiei naționale și sporirea venitului național a dat posibilitate partidului și guvernului să ia noi măsuri pentru mărirea veniturilor celor ce muncesc, pentru ridicarea nivelului de trai.

Au fost sporite salariile muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, învățătorilor și profesorilor, cadrelor economice și de cercetare științifică, medicilor, funcționarilor, lucrătorilor din comerțul de stat și cooperatist și al altor categorii de oameni ai muncii. S-a introdus alocația de stat pentru copii. O grijă deosebită s-a acordat creșterii salariilor. La categoriile de oameni ai muncii cu venituri mai mici.

(Continuare în pag. III-a)



Aspect de la adunarea din sala cinematografului „N. Bălcescu”.

In comuna fruntașilor

Comuna Sînpetru German a primit de curînd drapelul de fruntaș pe raion în domeniul gospodăriei comunale. Aprecerea este bine venită. Întrucît aici, prin grija comitetului executiv al sfatului popular, s-au obținut succese însemnate alî înainte, cît și după primirea drapelului de fruntaș, iată, în centrul comunei, din inițiativa deputatei Iuliana Serb s-a amenajat un frumos parc, Vreco 70 de gospodine au pus la punct rondurile, peuzele și au plantat numeroase flori. Printre fruntașe se numără Elisabeta Iacșici și Ecaterina Port. Acesta însă e numai un aspect. Numeroși cetățeni, în frunte cu deputații lor, au luat parte la acțiunile de folos obștec care au dus la înfrumusețarea comunei. Cîteva cifre sînt semnificative. Străzile au fost nivelate de către 80 de cetățeni pe o lungime de 5 km. În același timp au fost văluriți toți pomii și s-au plantat alții noi, s-au desfundat 140 podețe și s-a curățat izlazul. Deputații Gheorghe Becker, Petru Kunderman, Matei Berenz și alții au fost mereu în fruntea acțiunilor de gospodărie și înfrumusețarea a comunei. Drapelul de fruntaș le dă îmbold în muncă, spre obținerea de noi succese.

Fu cîntecul și dansul pe scenă

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în comunele raionului

La ploaia de dimineață a... de la desfașurarea demon...



Mii de oameni au fost prezenți la programul artistic dat de artiștii amatori la Grădina de vară a Teatrului de stat.

după amiază Grădina de vară

rii au prins să se risipească... iar soarele să-și trimită raze...

lor nu mai cunoaște margini. Uși ca ești la un spectacol. Te vezi pe tine spectator în persoana artiștilor de pe scenă.

tre, tralul îmbelșugat și fericit pe care, sub conducerea înțeleaptă a partidului, poporul nostru și-l face mereu mai bun.

A apărut „LUPTA DE CLASA” nr. 4. 1961

Acest număr al revistei „Lupta de clasă”, închinat celei de-a 40-a aniversări a înființării Partidului Comunist din România...

Pe scena căminului cultural din Grădiște

Pe scena căminului cultural din Grădiște și-au făcut apariția, în după-masa sărbătorii de 1 Mai, formațiile artiștilor amatori de la Clubul CFR.

Cind pe scenă se prezintă un program atât de bogat și de frumos, nici celor mici nu le vine să plece...



Cind pe scenă se prezintă un program atât de bogat și de frumos, nici celor mici nu le vine să plece...



În clișeu din stînga: Sprintenii și Indemnatcii, artiștii amatori de la uzinele „30 Decembrie” au prezentat un frumos dans bărăbătesc.

În clișeu de jos: Cu multă grație, îndemnare, măiestrie au executat dansurile populare artiștii amatori de la fabrica „Teba”.



În clișeu din stînga: Sprintenii și Indemnatcii, artiștii amatori de la uzinele „30 Decembrie” au prezentat un frumos dans bărăbătesc.

La Curtici

În spațioasa sală a căminului cultural din comuna Curtici, a avut loc în ziua de 20 aprilie o sărbătoare festivă consacrată sărbătoririi zilei de 1 Mai și aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România.

La Șiria

Cu deosebire însușește au sărbătorit ziua de 1 Mai și locuitorii comunei Șiria. Circa 500 de oameni s-au adunat duminică dimineață în sala cinematografului „Ion Slavici” din localitate...

La Pincota

Oamenii muncii din comuna Pincota au întâmpinat cu entuziasm ziua de 1 Mai. Muncitorii fabricii de mobilă „Răsăritul” au obținut însemnate succese în îndeplinirea sarcinilor de plan.

La Vinga

Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită cu entuziasm și de către locuitorii comunei Vinga. În ziua de sîmbătă, în sala căminului cultural s-au adunat colectivități din diferitele brigăzi ale gospodăriei colective...

Un debut frumos la polo

Duminică s-a dat startul în campionatul categoriei A la fotbal, s-au înregistrat următoarele rezultate: Știința Timișoara — Corvinul 5:0 (2:0), CCA — Progresul 0:2 (0:1)...

Un debut frumos la polo

Duminică s-a dat startul în campionatul categoriei A la polo pe apă. Cu acest prilej, proaspăt promovată în prima categorie, echipa ICA din Arad a făcut un debut frumos...

Metalgiiștii s-au regăsit

La sfîrșitul partidelor de fotbal dintre echipele de categoria B UVA (Ameța) — Recoleta Carei, mulți dintre spectatori au prezentat un frumos dans bărăbătesc.

La Nădlac

În sala mare de ședințe a gospodăriei agricole colective din comuna Nădlac, s-au adunat zilele trecute peste 700 de colectiviști, salariați din instituții, cadre didactice și elevi...

In campionatul regional la volei

ICA a jucat mult mai bine decît adversarii cîștigînd cu scorul sever de 3:0 (— 3—5). Individual s-a remarcat în mod deosebit jucătorul Iliușă. A arbitrat bine Nicodin (Arad).

La Magdeburg

Primul joc din turneul pe care-l susține echipa arădeană UTA în R. D. Germană s-a desfășurat la Magdeburg în compania echipei locale Aufbau.

La Pecica

În cursul zilei de duminică și la căminul cultural din comuna Pecica a avut loc o adunare festivă consacrată zilei de 1 Mai și aniversării partidului.

Advertisement for 'Sport' magazine featuring a grid of sports results from various events including football, polo, and volleyball.

La Timișoara, în ziua de 1 Mai

LA MOSCOVA: Tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii



IN CLISEU: un aspect de la adunarea festivă ce a avut loc la Opera de stat din Timișoara.

Adunarea festivă din sala Operei de Stat Timișoara

Datorită timpului nefavorabil, nici în orașul Timișoara n-a avut loc demonstrația de 1 Mai. Dar grupuri însușite de oameni ai muncii s-au îndreptat încă de dimineață spre sălile unde s-a anunțat că vor avea loc adunări festive închinată marelui sărbătorii.

Sala operei de stat, a devenit încă la orele 8 neîncălzită pentru numărul mare de oameni adunați aici. Din piepturile lor, au izbucnit mereu urale și lozinci, în cinstea partidului nostru drag.

Cuvîntarea tovarășului CHIVU STOICA rostită la posturile noastre de radio și televiziune

(Urmare din pag. 1-a)

Asăzi este mai puternică ca oricând unitatea poporului muncitor în jurul partidului și al Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Sub conducerea încercată a partidului, sub steagul marxism-leninismului, mergem înainte spre noi victorii în opera măreață de construire a socialismului.

Cuvîntarea tovarășului IOAN BABA prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Arad

(U mare din pag. 1-a)

S-a redus considerabil impozitul de salarii, iar la unele categorii impozitul a fost desființat. Au fost sporite pensile al căror volum total a ajuns în 1960 de 6 ori mai mare ca în 1950.

Ca rezultat al tuturor acestor măsuri, salariul real a fost în 1960 cu 47 la sută mai mare ca în 1955. Veniturile bănești totale realizate de salariați și pensionari au fost în 1960 cu 18 miliarde mai mari decât în 1955.

La Oltenița Cea mai mare navă fluvială românească de pasageri a fost dată în exploatare

„Oltenița”, cea mai mare navă fluvială românească de pasageri, creație recentă a constructorilor navali din Oltenița, a fost dată în exploatare.

Noi vase puse în construcție

Constructorii navali din Oltenița au început să producă în serie un nou tip de ceamuri de 1.000 de tone, destinate transporturilor de minereuri și cereale.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: La 1 Mai a avut loc tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii din capitala Uniunii Sovietice.

Mareșalul Malinovski a declarat că poporul sovietic întâmpină sărbătoarea de 1 Mai în condițiile avântului politic și în muncă generat de apropiatul Congres al XXII-lea al P.C.U.S. care va ocupa un loc de seamă în viața partidului și poporului, în istoria construcției comuniste.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

Potrivit tradiției, paradă a fost deschisă de elevii academiei militare. Au trecut prin Piața Roșie subunități ale școlilor militare — tineri elevi ai școlilor militare „Suvorov” și „Nahimov”. Prin fața Mausoleului a trecut divizia mecanizată „Taman”, care s-a acoperit de glorie în cel de-al doilea război mondial.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

„Amatorii de astfel de aventuri — a declarat mareșalul Malinovski — ar trebui să țină minte că de partea popoarelor care s-au ridicat la lupta împotriva robiei imperialiste, pentru libertatea și independența lor, se află puternica solidaritate a oamenilor muncii din toate țările, sentimente de simpatie sinceră și dezinteresată a popoarelor Uniunii Sovietice și întregului lagăr socialist”.

Luptători de frunte pentru întărirea păcii între popoare

Decernarea Premiilor Internaționale Lenin, pe 1960

Printre laureați se află Mihail Sadoveanu

MOSCOVA 30 (Agerpres). TASS. Comitetul pentru premiile internaționale Lenin a decernat, pentru merite remarcabile în lupta pentru menținerea și întărirea păcii, premiile internaționale Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare” pe anul 1960 lui:

Fidel Castro reprezentant al vieții publice și om de stat din Republica Cuba, a cărui întreagă viață este consacrată luptei nobile a popoarelor pentru libertate și independență.

Seku Ture reprezentant al vieții publice și om de stat din Republica Guinea, unul dintre întemeietorii și actualul conducător al Partidului democrat din Guinea, pe care

masele largi populare îl consideră drept luptător de frunte pentru pace.

Rameșvari Mehru reprezentant al vieții publice din India, care, începând din cel de-al III-lea deceniu al secolului nostru, la parte activă a mișcării de femei din India, care a purtat cu înflăcărare ideile dezarmării generale.

William Morrow reprezentant al vieții publice din Australia, care a participat în tot cursul vieții sale la mișcarea muncitorească australiană, unul din organizatorii Partidului laburist din Australia, activist de seamă pe tărîm sindical, apărător înflăcărat al suferințelor cu privire la dezarmarea generală și totală.

Mihail Sadoveanu scriitor și reprezentant al vieții publice din Republica Populară Română, ale cărui opere literare constituie o contribuție de preț la mișcarea pentru apărarea păcii și care duce el însuși o luptă activă pentru pace.

Antoine Tabet arhitect și reprezentant al vieții publice din Liban, luptător neobosit împotriva amestecului străin în treburile interne ale țării lor arabe.

Ostap Dluski reprezentant al vieții publice din R.P. Polonia, eminent luptător internațional pentru triunful ideilor socialismului, unul din inițiatorii mișcării mondiale a partizanilor păcii.

Skobelțin: Scriitorul român și activistul pe tărîm social Mihail Sadoveanu și-a dobândit pe merit respectul generației noastre

MOSCOVA 1 (Agerpres). Academicianul D. V. Skobelțin, președintele Comitetului pentru premiile Internaționale Lenin.

Telegrama adresată de Comitetul sovietic pentru apărarea păcii lui Mihail Sadoveanu

Dragă prețene, Partizanii păcii sovietici au primit cu multă satisfacție știrea că dumneavoastră, eminent scriitor și luptător pentru pace, vi s-a acordat Premiul Internațional Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare”. Cărtile dumneavoastră, scrierile cetățean, parol rapsod al eliberării popoarelor, chemă la lupta pentru progres social, pentru viitorul luminos al popoarelor, pentru pace și prietenie între popoare. În această zi memorabilă, vă dorim viață îndelungată, noi succese în viguroasă și înflăcărată dumneavoastră activitate creatoare în activitatea dumneavoastră pentru binele păcii.

„Pentru întărirea păcii între popoare”, scrie într-un articol publicat în presa sovietică: Sute de milioane de oameni vor lua cunoștință astăzi cu un sentiment de profundă satisfacție de hotărârea Comitetului pentru premiile Internaționale Lenin, prin care premiile internaționale Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare” pe anul 1960 sînt decernate unui nou grup de luptători fermi pentru pace și democrație.

Academicianul D. Skobelțin caracterizează apoi pe glorioșii luptători pentru pace distinși cu premiile Internaționale Lenin.

Referindu-se la personalitatea lui Mihail Sadoveanu, academicianul Skobelțin scrie: Scriitorul român și activistul pe tărîm social Mihail Sadoveanu și-a dobândit pe merit respectul generației noastre. Operele sale literare pot fi considerate ca un aport valoros la cea mai umană mișcare a contemporaneității — mișcarea în apărarea păcii. Cărtile lui Sadoveanu sînt pline de dragoste fierbinte pentru om, pentru viață. Eroll romanilor sale postbelice „Păuna Mică” și „Miltea Cocor” sînt oameni care au cunoscut coșmarurile celui de-al doilea război mondial — el urăsc războ-

lul, luptă pentru pace pe pămînt.

Dar nu numai eroll romanilor lui Sadoveanu apăra pacea. Și autorul desfășoară o luptă activă. Nu degeaba încă în 1937 hulaiganii legionari care visau la „războiul victorios”, i-au ars cărțile în plețele Romei, iar scriitorul era nevoit să se ascundă. Sadoveanu și-a închinat toate forțele activității obștești. El a condus în repetate rânduri delegații ale Romniei la congresele mondiale ale partizanilor păcii și a fost ales în Consiliul Mondial al Păcii.

Cinstind astăzi noul grup de laureați al Premiului Internațional Lenin — scrie în încheierea D. Skobelțin, popoarele lumii îi felicitează pentru distincția meritată și le doresc noi succese în activitatea lor nobilă.

Noi, oamenii sovietici, sărbătorim cu un sentiment de deosebită recunoștință pe cei care conduc cu bărbăție și cu energie cohortele fără număr ale luptătorilor pentru pace, pe cei care vād împede țelul lor și nu-și cruță forțele pentru atingerea lui. Fie ca distincția ce le-a fost acordată și care poartă numele marelui Lenin, să însuflețească noi mil și milioane de oameni care pornesc pe această cale glorioasă.

Incheierea lucrărilor celei de-a XVI-a sesiuni a Comisiei Economice ONU pentru Europa

GENEVA 1 (Agerpres). TASS transmite:

A fost sîrșit cea de-a XVI-a sesiune a Comisiei Economice ONU pentru Europa. Sesiunea a examinat probleme importante ale colaborării economice internaționale și a adoptat o serie de hotărîri menite să ducă la dezvoltarea și întărirea legăturilor comerciale-economice reciproce avantajoase între țări. Sesiunea a examinat și a adoptat 12 rezoluții, inclusiv rezoluția cu privire la studierea rezultatelor economice și sociale ale dezarmării.

La rugămintea unui corespondent al agenției TASS, G. Rădulescu, ministru Comerțului al R. P. Române, președintele celei de-a XVI-a sesiuni a Comisiei Economice ONU pentru Europa, a analizat rezultatele lucrărilor sesiunii și a vorbit despre cele mai importante hotărîri ale ei. Rezoluțiile adoptate la această sesiune, a arătat el, reafirmă că dacă există bunăvoință, colaborarea europeană se poate dezvolta în interesul tuturor țărilor. Un exemplu strălucit îl poate oferi rezoluția cu privire la rezultatele economice și sociale ale dezarmării. Sesiunea a confirmat urașa importanță a dezarmării generale și totale pentru dezvoltarea economică și socială a omenirii. Eliberarea unor importante mijloace folosite în prezent pentru înarmare ar contribui fără îndoială la ridicarea nivelului de trai al tuturor popoarelor.

O altă problemă care s-a aflat în centrul atenției sesiunii a fost cea a extinderii colaborării economice internaționale, însoțită de problema dezvoltării legăturilor reciproce avantajoase între Est și Vest. Participanții la sesiune, a arătat G. Rădulescu, au relevat progresul realizat în acest domeniu în ultimii ani. Totodată

s-a subliniat că dezvoltarea comerțului nu se află încă la un nivel corespunzător dezvoltării economice a țărilor europene. În scopul îmbunătățirii situației în acest domeniu, cea de-a XVI-a sesiune a Comisiei Economice ONU pentru Europa a adoptat o rezoluție în care a însărcinat Comitetul pentru dezvoltarea co-

merțului să elaboreze recomandări în vederea lichidării interdicțiilor existente în comerțul dintre Est și Vest. Acestui țel îi slujește, de asemenea, Convenția europeană de arbitraj, semnată la sesiune, care este un instrument important în dezvoltarea legăturilor comerciale dintre țările europene.

Havana: Uriașă manifestație sub semnul victoriei asupra invadatorilor

HAVANA 2 (Agerpres). Este cu neputință de descris grandioasa festivitate de 1 Mai de la Havana. Ea a fost într-adevăr cea mai mare sărbătoare pe care a cunoscut-o vreo dată Cuba, sărbătoria poporului triumfător. El a sărbătorit cu acest prilej nu numai ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ci și recenta sa victorie asupra intervențiilor imperiale, victoria sa în construirea Cubei noi.

Totodată festivitatea de 1 Mai a constituit o nouă demonstrație a hotărîții poporului cuban de a-și apăra revoluția, coeziunea în jurul guvernului revoluționar al lui Fidel Castro. Cel puțin 1.500.000 de oameni au luat parte la defilația de 1 Mai de la Havana. În prima coloană a demonstrațiilor care a intrat în Piața Civică a capitalei la ora 7.40 dimineața, pășeau, întinduse de mînă, președintele Osvaldo Dorticos, primul ministru Fidel Castro, membrii guvernului, conducătorii Confederației oamenilor muncii din Cuba, al „Mișcărilor 26 Iulie”, al Partidului Socialist Popular și al altor organizații revoluționare din țară. Ajungînd în centrul

pleji el au urcat la tribuna amenajată în fața impunătorului monument al lui Jose Martí. Tot acolo se aflau numeroși invitați din străintărate care au sosit la sărbătoria de la Havana din toate colțurile lumii, precum și membri ai corpului diplomatic. Timp de peste 9 ore coloanele sărbătorești ale demonstrațiilor sau revărsat într-un torrent nestîrșit în Piața Civică. Drapelele naționale cubane, steagurile organizațiilor revoluționare, panourile cu lozinci revoluționare, o mulțime de flori au inundat piața scăldată în razele unui soare puternic. Federațiile sindicale naționale din Cuba, întreprinderile și instituțiile țării, lucrătorii din agricultura provinciilor din vestul Cubei au raportat despre realizările lor în muncă.

Demonstrația oamenilor muncii s-a terminat la ora 6 seara. După aceasta a început parada unităților miliției revoluționare populare și a armatei revoluționare. Parada a fost deschisă de batalioanele care au participat la zdrobirea mercenarilor imperialiști în partea de sud a provinciei Las Villas. După aceasta au urmat celelalte unități de infanterie, de tancuri și de artilerie. Parada militară a demonstrat hotărîrea Republicii Cuba de a da o ripostă oricăror intervenții. Parada a luat sîrșit la ora 9.15 seara. La această oră întreaga piață era plină de cubani. În fața lor Fidel Castro a rostit o cuvîntare înaltă prin care a declarat că, în ciuda faptului că



Sărbătorirea zilei de 1 Mai în lumea întreagă

R. P. Chineză

PEKIN 1 (Agerpres). — În capitala Chinei populare ziua de 1 Mai a fost sărbătorită într-un cadru festiv.

În piața Tiananmîn a avut loc o mare demonstrație a locuitorilor Pekinului în prezența conducătorilor de partid și de stat și a delegaților străini din numeroase țări.

Demonstrații purtau pancarte cu lozinci saluînd unitatea strînsă a clasei muncitoare internaționale și succesele obținute de poporul chinez în construcția socialistă. Manifestația s-a încheiat cu un mare carnaval la care și-au dat concursul numeroase teatre, orchestre, grupuri coregrafice.

Serbări de masă au avut loc la 1 Mai pe întreg cuprînsul Chinei populare.

R. P. Polonă

VARȘOVIA 1 Corespondentul Agerpres transmite:

Locuitorii Varșoviei au sărbătorit cu entuziasm 1 Mai, manifestînd pentru socialism, pentru pace în întreaga lume.

În marea Piață din fața Palatului Culturii și Științei în tribuna oficială au fost prezenți conducătorii de partid și de stat în frunte cu Władysław Gomułka, prim-secretar al CC al P.M.U.P. Aleksander Zawadzki, președintele Consiliului de Stat, și Józef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri. W. Gomułka a rostit o cuvîntare.

Ore în șir, zecl și zecl de mil de oameni al muncii — un imens fluviu uman — au manifestat raportînd partidului și guvernului succesele lor în muncă.

R. S. Cehoslovacă

PRAGA 1 (Agerpres). —

De dimineață, din toate colțurile Pragai oamenii muncii s-au îndreptat spre Piața Vaclav, locul tradițional al demonstrațiilor de 1 Mai. Coloanele de oameni al muncii purtau panouri ilustrînd marile lor succese.

Antonin Novotny, prim-secretar al CC al PC din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovace, l-a felicitat pe oamenii muncii cehoslovaci cu prilejul sărbătorii. În acest an, a spus A. Novotny, sărbătorim pentru prima oară ziua de 1 Mai în republica socialistă. S-a împlinit visul clasei noastre muncitoare — orindirea socialistă a triumfat în mod definitiv în Cehoslovacia.

A urmat apoi demonstrația oamenilor muncii din capitala cehoslovacă.

R. P. D. Coreeană

PHENIAN 1 (Agerpres). —

La 1 Mai, în piața Kim Il Son din Phenian a avut loc un mare miting cu prilejul sărbă-

torii zilei de 1 Mai. La ora 9, la tribuna au urcat conducătorii Partidului Muncii din Coreea și al guvernului RPD Coreean, în frunte cu Kim Il Sen. Tot En Ghen, vicepreședinte al CC al Partidului Muncii din Coreea, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a RPD Coreean, a rostit în fața miilor de participanți la miting o cuvîntare în care a relevat realizările remarcabile ale oamenilor muncii din RPD Coreeană. Vorbitorul a arătat că întregul popor coreean desfășoară tot mai larg lupta pentru unificarea țării pe cale pașnică, fără amestec din afară. Tînușus steagul Internaționalismului proletar, a spus Tot En Ghen, oamenii muncii din RPD Coreeană vor întări și mai mult prietenia și coeziunea cu popoarele țărilor lașărului socialist.

După miting a avut loc o demonstrație la care au participat peste 200.000 de locuitori al capitalei.

R. D. Vietnam

HANOI 1 (Agerpres). —

Peste 10.000 de oameni al muncii din Hanoi au participat la mitingul festiv consacrat zilei de 1 Mai. Ton Duc Thang, vicepreședintele al RD Vietnam, care a luat cuvîntul la miting, a scos în evidență succesele hotărîtorului obținute de oamenii muncii din RD Vietnam în transformarea socialistă a agriculturii, a meșteșugurilor, a comerțului cu amănuntul și a industriei capitaliste particulare. El a mulțumit Uniunii Sovietice și celorlalte țări frățești pentru ajutorul sincer, dezinteresat, acordat poporului vietnamez.

R. P. Ungară

BUDAPESTA 1 Corespondentul Agerpres transmite:

Bătrina capitală de pe malurile Dunării s-a trezit luni în zori în sunetele fanfarelor care anunțau ziua marilor sărbători a solidarității internaționale a oamenilor muncii. Toate străzile au îmbrăcat haine de sărbătoare, drapelul roșu al împurpurat orașul.

În Piața Gheorghe Doja tribunele sînt arhiphile. Conducătorii de partid și de stat, fruntașii în producție, delegațiile sindicale din numeroase țări, membrii corpului diplomatic, toți își îndreaptă privirile spre primul demonstranți care apar în piață. Un raport de aplauze răsună cînd apare primul car alegoric — un uriaș glob pămîntesc — deasupra căruia tel muncitorii arborează un imens steag roșu — simbol al victoriei socialsimului.

Demonstrații lansează cu ajutorul baloanelor machete ale unor rachete, saluînd astfel înegalabila victorie obținută de știința și tehnica sovietică în slujba păcii.

Carele alegorice, lozincile, toți exprimă dorința și hotărîrea dîră a oamenilor muncii din RP Ungară de a apăra pacea. Demonstrația, care a durat peste patru ore, a fost încheiată de coloanele sportivilor.

R. D. Germană

BERLIN 1 (Agerpres).

La 1 Mai în Berlinul democrat a avut loc o demonstrație festivă la care au luat parte cîteva sute de mii de oameni. La ora 9, la tribuna guvernamentală, instalată în Piața Marx — Engels, au luat loc membrii Biroului Politic al CC al PSUG, membrii Consiliului de Stat și al guvernului R. D. Germane, Max Reimann, prim-secretar al CC al PC din Germania, conducătorii ai partidelor democratice și ai organizațiilor obștești.

A. Neumann, membru al Biroului Politic al CC al PSUG a felicitat pe oamenii muncii din Berlinul democrat cu prilejul zilei de 1 Mai. Apoi a avut loc parada militară, urmată de demonstrația oamenilor muncii din capitala RD Germane, la care au participat de asemenea mii de locuitori al Berlinului occidental.

Japonia

TOKIO 1 (Agerpres).

La 1 Mai aproximativ 6 milioane de oameni din 900 orașe și sate ale țării au ieșit pe străzi. La sărbătorirea zilei de 1 Mai au luat parte toate unitățile sindicale din țară, numeroase orga-

nizații obștești și democratice. La mitingul care s-a ținut la Tokio au participat circa 650.000 de oameni al muncii. Mitingul s-a desfășurat sub lozincile luptei pentru majorarea salariilor, reducerea zilei de lucru, restabilirea relațiilor diplomatice cu R.P. Chineză.

Apoi oamenii muncii din Tokio au defilat timp de aproximativ trei ore pe străzile capitalei, purtînd portretele ale lui V. I. Lenin.

Franta

PARIS 1. Corespondentul Agerpres transmite:

Anul acesta sărbătorirea zilei de 1 Mai s-a desfășurat în întreaga Franță sub semnul luptei pentru pace în Algeria, împotriva complorurilor fasciste, pentru satisfacerea revendicărilor sociale-economice ale oamenilor muncii. În capitala Franței, în Place de la Republique, în apropierea clădirii Bursei Muncii din Paris, a avut loc un mare miting, la care au participat peste 15.000 de oameni al muncii. În timpul mitingului, participanții scandau lozincile „Fascismul nu va trece”, „Generalii rebeli la spînzurătoare”, „Pace în Algeria”.

Finlanda

HELSINKI 1 (Agerpres).

La Helsinki a avut loc o mare demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii. Clasa muncitoare a ieșit la demonstrație cu lozinci revendicînd majorarea salariilor, cu chemări de întărirea păcii și prietenie dintre popoarele Finlandei și Uniunii Sovietice, la transformarea nordului Europei într-o zonă în care să nu fie stocate arme atomice. La demonstrație au luat parte aproximativ 13.000 oameni.

Apoi a avut loc un miting la care au participat circa 40.000 persoane.

Indonezia

Cu prilejul zilei de 1 Mai, pe întreg cuprînsul Indoneziei au avut loc mitinguri, competiții sportive, spectacole. Poporul Indoneziei a sărbătorit ziua de 1 Mai sub lozincile întăriri unității mișcării muncitorești, ale lichidării definitive a imperialismului și colonialismului în țară, ale eliberării Iranului de vest.

În piața centrală din Djakarta s-au adunat zecl de mii de oameni al muncii din oraș, reprezentanți ai organizațiilor de masă și ai partidelor politice. Conducătorii sindicatelor indoneziene, care au luat cuvîntul la miting, au chemat la lupta hotărîtă pentru lichidarea rămășițelor imperialismului în Indonezia, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale oamenilor muncii, au înfierat acțiunile înfrățite ale imperialiștilor împotriva popoarelor din Cuba, Laos, Algeria, Congo, Angola. Participanții la miting au adoptat o rezoluție care cere lichidarea colonialismului în Iranul de vest și înfrățirea consecventă a hotărîrilor Congresului consultativ popular.

CC al PC din Indonezia a dat publicității apelul de 1 Mai în care a chemat pe oamenii muncii la lupta pentru noi succese ale mișcării muncitorești, la întărirea solidarității cu lupta clasei muncitoare din toate țările.

Italia

ROMA 1 (Agerpres).

Oamenii muncii din Italia au sărbătorit ziua de 1 Mai sub semnul luptei pentru apărarea drepturilor lor și împotriva ofensiviei monopoliurilor asupra nivelului de trai al poporului. La marile miting al oamenilor muncii care a avut loc la Roma, a luat cuvîntul Agostino Novella, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Italia. El a subliniat solidaritatea frățească a muncitorilor, țăranilor și a tuturor oamenilor muncii din Italia cu poporul muncitor din toate țările lumii și, în primul rînd, cu popoarele țărilor care luptă pentru libertate și independență. El a condamnat încercările imperialiștilor de a înșelarea și coruperea din Cuba și Algeria, din Laos și Congo. În aceste vremuri de îngrîșare, a spus vorbitorul, oamenii muncii italieni au simțit profund încă o dată strînsa legătură dintre lupta lor și lupta oamenilor muncii din toate țările. Urmărind cu mîndrie succesele oamenilor muncii din Uniunea Sovietică și din toate țările socialiste, a arătat el, oame-

nii muncii italieni au dovedit că sînt totdeauna gata să-și îndeplinească pînă la capăt datoria internaționalistă.

Suedia

STOCKHOLM 2 (Agerpres). TASS transmite:

Mii de oameni al muncii din Stockholm au ieșit în ziua de 1 Mai pe străzile capitalei purtînd chemări la lupta pentru menținerea păcii. În coloanele demonstrațiilor se aflau constructorii de mașini, salariații din transporturi, zidarii, muncitorii portuar, funcționarii, oamenii de cultură. Demonstrații purtau drapelul roșu.

Întelegere reciprocă și prietenie între popoare — aceasta a fost principala lozincă a demonstrației de 1 Mai din Stockholm. Cuvîntul „Pace” era scris pe sute de pancarte în limbile suedeze, engleze și rusă. „Pentru pace, pentru dezarmare, pentru colaborare între popoare”, „Pentru libertatea Africii”, „Jos regimul lui Franco”, „Să se interzică arma atomică”, „Să se întărească solidaritatea internațională a oamenilor muncii”, aceste cuvinte erau înscrise pe pancartele demonstrațiilor din Stockholm.

După demonstrație a avut loc un miting de masă.

Danemarca

COPENHAGA 2 (Agerpres). TASS transmite:

La Copenhaga și în alte orașe și porturi mari din Danemarca au avut loc mitinguri și demonstrații ale oamenilor muncii danezi în cinstea zilei de 1 Mai. Clasa muncitoare din Danemarca a sărbătorit 1 Mai în condițiile grele ale luptei pentru drepturi sociale. 150.000 de muncitori, adică peste o cincime din toți muncitorii țării, sînt în greve. Aceasta este cea mai mare grevă din istoria Danemarcei. De trei săptămîni stau inactice uzinele industriei pentru prelucrarea metalelor, șantierelor navale. Stau ancorate în porturi nave care fac curse interne și externe. Muncitorii cer satisfacerea revendicărilor minimale: majorarea salariilor, salariu egal pentru femei și minori la munca egală cu a bărbaților și altele.

India

DELHI 2 (Agerpres). TASS transmite:

Clasa muncitoare din India a sărbătorit cu mult entuziasm ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii. Festivitățile închinatoe zilei de 1 Mai au început în capitala Indiei odată cu primele raze ale soarelui, cînd în cartierele muncitorilor a fost înălțat steagul roșu — simbolul luptei oamenilor muncii din întreaga lume. În seara aceluiași zile numeroase coloane de participanți la demonstrația de 1 Mai, purtînd pancarte cu lozinci de salu, s-au îndreptat spre „Iașa Gandhi. Aici a avut loc mitingul oamenilor muncii din Delhi la care au luat parte aproximativ 40.000 de persoane. Pe pancarte purtate de demonstrații se puteau citi lozincile: „Trăscă 1 Mai”, „Trăscă unitatea clasei muncitoare internaționale”, „Trăscă pacea generală”, „Jos miliile de pe Cuba!”.

Participanții la miting au adoptat o rezoluție în care în numele clasei muncitoare din India îl invită pe primul comunist Iuri Gagarin să viziteze cit mai curînd India. În toate marile centre din India au avut loc demonstrații și mitinguri în cinstea zilei de 1 Mai.

Austria

VIENA 2 (Agerpres). TASS transmite:

Tradiționala demonstrație de 1 Mai la care au luat parte mii de oameni s-a desfășurat la Viena sub lozincile luptei pentru pace și socialism, pentru dezarmare generală și totală, pentru libertatea popoarelor din țările coloniale. De la tribuna instalată în apropierea parlamentului Austriei, demonstrații au fost ținute de J. Kopenig, președintele Partidului Comunist, și de membrii Comitetului Central al Partidului Comunist.

După demonstrație a avut loc un miting al oamenilor muncii la care a luat cuvîntul J. Kopenig.